

# Óriási botrány a Gleich-vándorcirkusz körül

Horogkeresztesek bemutatkozó verekedése a Városligetben

# MAGYAR HÉTFŐ

K. H. N. MUSEUM  
NYILAS GYŰJTEMÉNYE



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1932 AUGUSZTUS HÓ 22  
VIII.ÉVF. 35. SZAM • TELEFON: 283-62

## Halálos gombamérgezések Budapesten

# Elfogták az újpesti gyógyszerertár revolveres támadóit

Vasárnap hajnali 4 órakor Elek István rendőrtörzsőrmester Rákospalotán, a Széchenyi-téren felismerte és elfogta Havlik Ferencet, az újpesti gyógyszerész tizenkilencéves revolveres támadóját. Havlik Ferenc négy társával egyetemben készült a Deák Ferenc-utca 62. szám alatt levő Illési Ödön-féle Kosuth-gyógyszertár kirablására, amelyet tudvalevően pénteken délután két órákor kíséreltek meg.

### Hajnali 4 órakor...

Elek István rendőrtörzsőrmester hajnali 4 órakor vette át a szolgálatot. Rákospalotán, a Széchenyi-téren van az őrhelye. Lassan lépkedve vizsgálta meg az üzletek redőnyeinek zárját, hogy nem talál-e valami gyanúsat, mert az utóbbi időben veszedelmes elharpództak Rákospalotán a kirakatrablások.

A törzsőrmester ellenőrző útján észrevette, hogy egy nyurga fiatalember az egyik épület kapumélyedésében óvatosan hátrahúzódik. Mintha mit sem vett volna észre a rendőr, folytatta útját, amely mind közelebb és közelebb vitte őt a gyanusán viselkedő fiú felé. A rejtőzködni igyekvő férfi szinte a kapuhoz

tapadva, lélegzet-visszafojtva figyelte, hogy a rendőr vajjon felfedezi-e rejtekhelyét! Ugy látszott, hogy nem. A törzsőrmester tovább ment. A fiú a következő pillanatban kiugrott a homályos kapualjáról, hogy tovább osonjon. Ekkorra azonban

Elek István is megfordult és revolverrel a kezében megállásra szólította fel Havlikot.

Minden ízében reszkette tett eleget Havlik a felszólításnak. A rendőr egyik kezében a revolverrel tartotta sakkban a gyanús fiatalembert s másik kezével szíjját vett ki a zsebéből, amellyel megkötözte, s az újpesti kapitányságra állította elő.

Az elfogott fiú itt beismerte, hogy azonos az üldözött Havlik Ferencel, akit a szemléleírása alapján ismertek fel.

A fogásról azonnal értesítették a budapesti főkapitányságot, ahonnan detektívek mentek ki Újpesterre.

Egy órával később Havlikot Vogel József rendőrkapitány, a gyilkossági ügyek referense elé vezették, aki megkezdte a 19 éves fiú kihallgatását.

### „Rablásra szövetkeztünk!...”

Halott-sápadtan ül a körülbelül 170 centiméter magas, kékszemű, barnahajú, gallérszerű inget, szürke nadrágot és kabátot viselő fiú, a kihallgatást végző rendőrtiszt előtt. Felveszik a nacionálját, amelyből kiderül, hogy apja tizenkét évvel ezelőtt elhagyta anyját, aki azóta, mint szövőnő dolgozik az egyik újpesti gyárban és ebből a szerény keresetéből nevelte fiát.

A személyi adatok felvétele után megkezdődik Havlik Ferenc kihallgatása, aki a következő vallomást tette:

— Körülbelül egy évvel ezelőtt egy képes hetilapban leírást olvastam a madagaszkári állapotokról. Ekkor fogamzott meg bennem a gondolat, hogy

egyik barátommal együtt én is elmegyek Afrikába.

Báránynak szoltam, akinek ugyancsak meg-

tetszett a gondolat és megígérte, hogy ő is velem jön.

— Pénzünk azonban nem volt, pedig kellett volna útlevelekre és utazási költségre is.

Bárány ekkor azt mondta, hogy raboljunk ki egy trafikot és így szerezzünk pénzt.

Ráálltam a tanácsra. Végigjártuk Újpestet és Rákospalotát, de egyetlen olyan trafikot sem találtunk, mely alkalmas lett volna terünk kereszthivitelére. Ekkor azt mondtam Báránynak, hogy avassunk még valakit bele a terünkbe, mert

kettőn kevesen leszünk a rabláshoz.

Bárány igazat adott nekem, és magára vállalta, hogy ő szerez valakit a barátai közül, aki velünk tart.

— Néhány nappal később be is mutatott egy Steiner József nevű szabónak, akivel megbeszéltük a részleteket.

### Kloroformra van szükség

— Steiner azt a tanácsot adta, hogy szerezzünk kloroformot — folytatta vallomását Havlik. Steiner azt is mondta, hogy ő megszerezzi az altatószert. Egy hétig vártunk, Steiner azonban nem tudta beváltani ígéretét. Amikor sürgetni kezdtem, hogy tegyünk már valamit, Steiner azt mondta, hogy avassuk bele egy barátját a dologba, mert kevesen vagyunk a betörés kereszthivitelére.

— Steiner úgy tervezte, hogy a patika-rablást négyen követjük el.

Egy kint áll a gyógyszerertár előtt, három pedig bent dolgozik. Majd azt is mondta Steiner, hogy a patikából nem tudunk annyit pénzt szerezni, amennyi elég volna az utazáshoz, ezért kloroformhoz kell jutnunk és ha megszereztük, akkor egy bankot fogunk kirabolni. Tetszett valamennyiünknek az ötlet.

— Ezután végérvényesen abban állapodtunk meg, hogy az egyik újpesti patika ellen darcos merényletet követünk el, kábítószert és pénzt szerezzünk, majd bankot rabolunk ki és az így szerzett pénzzel Afrikába szökünk.

— Az álarcokat Steiner készítette el. Valamennyien odaadtuk a sapkáinkat, amelyeknek a belését kifejtette, darcot csinált belő-

lük, majd visszavarta, úgyhogy egy pillanat alatt arcunkra húzhattuk és eltüntethettük a maszkot.

### Revolverek is kellenek

Az izgalomtól Havlik teljesen kifáradt. Néhány percig szünetelt a kihallgatás. A kihallgatási jegyzőkönyv negyedik oldala is megtelt. Pedig csak most következik a vallomás izgalmasabb részlete: hogyan követték el a revolveres rablótámadást!

A pihenési idő után Havlik tovább vall. Szinte megdöbbenő, ahogy ez a fiatal gyerek vallomását teszi. Úgy beszél a támadásról, mintha barátainak egy izgalmas mozi-darab meséjét mondaná el.

— Steiner és én naphosszat jártunk, amíg megtaláltuk azt a helyet, ahol a kloroformot megszerezhetjük. Igaz, hogy egész véletlenül találtunk rá. Vasárnap délelőtt fájt a fejem, ezért bementem a Deák Ferenc-utca és a Csengery-utca sarkán lévő patikába, hogy aszpirint vegyek. Egy ember volt a gyógyszerertárban, a segéd. Felfedezéséről azonnal értesítettem a barátaimat. Ők is terepszemlét tartottak.

— Már mindent előkészítettünk, amikor egyikünk azt mondta, hogy revolvereket is kellene szerezni, mert anélkül semmire sem megyünk.

Steinernek volt egy Browningja, nekünk nem. Most a revolver vásárlásához kellett pénzt szerezni. Gondolkoztam, hogy mit tegyek!

— Elmentem nagynénimhez, akinek azt mondtam, hogy tudnék egy irodaszolgai dírlást kapni, ha száz pengő óvadékot letennék. A nagynéném szerzett is száz pengőt és nekem adta. Ezzel a pénzzel felkerestük Steiner barátját, Tóth János borbélysegédt, ennek volt egy sofőrismerőse, aki revolvert adott el. Két pisztolyt vettünk, egy Frommert és egy francia gyártmányt. Erre költöttem el a száz pengőt.

Havlik Ferenc vallomása közben megszólalt Vogel József rendőrkapitány telefonja és detektívek jelentették, hogy

az újpesti rablótámadás harmadik tette-sét, Tóth Jánost is elfogták.

Tóth abban a pillanatban került rendőrkézre, amikor az újpesti patika ablakán hallatlan vakmerőséggel vasárnap délelőtt benézegedett. Az érdekes telefonjelentés után továbbfolytatták Havlik kihallgatását.

— A revolverekhez — mondja Havlik — szereztünk száz töltényt is és az újpesti erdőben próbálövéseket tettünk.

A következő peroban ismét megszólalt a főkapitányság telefonja és jelentették, hogy a revolvereket Farkas István 26 éves sofőr, az újpesti Niedermann Adolf cég alkalmazottja adta el.

Havlik tovább vallott:

— Pénteken, a rablás napján bementem a

Csengery-utca sarkán lévő patikába, ahol a gyógyszerertár egyedül találtam. Erről azonnal értesítettem a barátaimat, akikkel együtt elhatároztuk, hogy

délután pontosan két órákor találkozunk és elkövetjük a rablást.

Ugy állapodtunk meg, hogy Tóth az utcán figyel, mindenkit beenged a patikába, ki azonban senkit. Steiner, Bárány és én pedig behatolunk az üzletbe. Én revolvert szegeztem a patikus mellé, és kényszeríttem, hogy adjon kloroformot, két társam pedig ugyanakkor a pénztárt őrítik ki. Abban is megállapodtunk, hogy

ha valaki az utcáról megtámadná Tóthot, ő riasztó lövést ad le, mi pedig elmene-külnék.

Azt is megbeszéltük, hogy a rablott összegből százhusz pengőt kapok én, abból százat visszafizetem a nagynénémnek, a többin pedig osztozunk.

— Nem akartam lelőni a patikust.

Ő volt az oka, hogy elsült a revolver, mert amikor ráfogtam, elém ugrott, dulakodni kezdtem és a revolver így dőrdült el. A lövés után Steiner és én elmenekültünk, Bárányt azonban a tömeg elfogta.

Ezzel fejeződött be a 19 éves Havlik vallomása.

### Statáriális bíróság elé kerülnek a rablótámadók

Két nap alatt tehát teljes világosság derült az újpesti revolveres támadás ügyére, amelynek nyomozását Győrffy Aladár dr. rendőrtanácos, a bünyügyi osztály vezetőjének irányítása mellett vezették le.

Ebben a pillanatban a bünszövetkezet öt tagja közül négy a rendőrség őrzetében van.

Név szerint Bárány Ernő 19 éves szövőmunkás, akit még a helyszínen fogtak el, s aki állítólag egy tisztviselő törvénytelen gyermeke, a második Havlik Ferenc 19 éves asztalos, aki az életveszélyes lövést leadta, a harmadik Tóth János 19 éves borbély, a negyedik pedig Farkas István 26 éves sofőr, akit kihallgatását vasárnap a késő esti órákban kezdték meg.

Valamennyi tettes ügyét a statáriális bíróság tárgyalja és az eljárást ellenük szándékos emberölés és rablás büntette címén indítják meg.









